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Onderzoek gifwolk Zevekote  -  Stand van zaken

Over dit onderwerp diende ik op 22 september 2017 schriftelijke vraag nr. 1037 in. Met 
voorliggende schriftelijke vraag beoog ik een verdere opvolging, meer bepaald wat 
VLAREM II (Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning) betreft.

In april 2017 vond inderdaad een bijzonder ernstig incident plaats in Zevekote. Er 
ontstond een gifwolk met een grote hoeveelheid salpeterzuur uit de 
mestverwerkingsinstallatie bij een groot varkensbedrijf. Er werd een onderzoek geopend 
door de afdeling Handhaving van het Departement Omgeving. Indien nodig zou men de 
veiligheidsvoorschriften uit VLAREM II aanpassen, en de toezichthoudende of 
vergunningverlenende overheden informeren. 

Dat onderzoek is ondertussen al even afgerond. De administratie van de minister ging 
daarop nakijken of VLAREM II meer verduidelijkt moet worden met betrekking tot de 
controle bij de plaatsing van dergelijke tanks-in-tanks, aangezien het bij de aankoop fout 
liep. Zo bekijkt men, hoewel sommige bedrijven het al eisen, of men een effectieve 
ingebruikname van dergelijke tank enkel toestaat wanneer men over een groen attest 
beschikt. 

1. Komen er aanpassingen aan VLAREM II om meer duidelijkheid te brengen?

2. Welke andere maatregelen zijn genomen om dergelijke incidenten in de toekomst te 
vermijden? Welke zullen nog volgen?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 498 van 18 mei 2018
van TINE SOENS

1. Artikel 5.17.4.3.3 en artikel 5.17.4.3.4 van titel II van het VLAREM beschrijven de 
controle op de bouw van bovengrondse vaste houders en de controle voor de 
ingebruikname van de bovengrondse vaste houder. Deze bepalingen gelden voor alle 
bovengrondse vaste houders voor de opslag van gevaarlijke vloeistoffen. Om titel II 
van het VLAREM te verduidelijken met het oog op het vermijden van incidenten zoals 
te Zevekote, is echter verder onderzoek noodzakelijk naar de mogelijke lacunes in de 
huidige bepalingen. Alleen de aanwezigheid van de erkende milieudeskundige of 
erkende stookolietechnicus bij de plaatsing van de bovengrondse vaste houder 
verzekeren in het VLAREM, zal een dergelijk incident niet noodzakelijk vermijden. 
Mijn administratie heeft al diverse initiatieven genomen om de regelgeving inzake de 
opslag van gevaarlijke vloeistoffen verder te verbeteren en te verduidelijken. De BBT-
studie voor inkuiping bij bovengrondse opslag van gevaarlijke of brandbare 
vloeistoffen, waarin het tank-in-tank-principe besproken wordt, is gestart in 2017. 
Het onderzoeksproject “Codes van goede praktijk inzake bouw en controle van vaste 
houders” wordt gestart in 2018. Verder zal mijn administratie deze problematiek op 
het eerstvolgende periodieke overleg van 26 juni 2018 met de vertegenwoordigers 
van de erkende milieudeskundigen brengen. Dit periodiek overleg heeft als doel 
praktijkproblemen bij controles, interpretaties van het VLAREM en richtlijnen voor de 
erkende milieudeskundigen te bespreken en finaal te publiceren op de webstek van 
het departement Omgeving. De conclusies van de lopende BBT-studie, de resultaten 
van het onderzoeksproject en het overleg met de erkende milieudeskundigen zullen 
bijdragen tot een toekomstige verbetering en verduidelijking van het VLAREM inzake 
de controle op vaste houders voor de opslag van gevaarlijke vloeistoffen.

2. Het onderzoeksrapport werd op 10 november 2017 toegelicht op het forum van 
Seveso-bedrijven en deskundigen. Deze toelichting met de belangrijkste leerpunten is 
ook beschikbaar voor belanghebbenden bij de afdeling Handhaving. Tijdens de 
controles van de afdeling Handhaving op de Seveso-bedrijven is dit een extra 
aandachtspunt wanneer de indienststellingen van een installatie worden onderzocht.


